



Ανακοίνωση Νο 23 • Δευτέρα 20 Ιουλίου 2015

Συνεχίζουμε τον αγώνα ενάντια στις μνημονιακές πολιτικές

Συναδέλφισες, συνάδελφοι,

Το **πραξικόπημα** που συντελέστηκε στις Βρυξέλλες, ως απάντηση στο **περήφανο ΟΧΙ του ελληνικού λαού** στο δημοψήφισμα της 5^{ης} Ιουλίου, απέδειξε ότι οι σημερινοί κυρίαρχοι κύκλοι στην Ευρωζώνη δεν ανέχονται τη **δημοκρατία** και τη **λαϊκή κυριαρχία**.

Στόχος τους η **παραδειγματική τιμωρία** του ελληνικού λαού, που διανοήθηκε ότι μπορεί να υπάρξει **διαφορετικός δρόμος** από το νεοφιλελεύθερο μονόδρομο της σκληρής λιτότητας και του αυταρχισμού.

Η τελική συμφωνία η οποία επιβλήθηκε στην κυβέρνηση και επικυρώθηκε από τη Βουλή, **δεν είναι οικονομικά και κοινωνικά βιώσιμη, δεν μπορεί να υπηρετηθεί από μια κυβέρνηση της αριστεράς.**

Τα μέτρα που περιλαμβάνει, αν υλοποιηθούν, θα εξουθενώσουν πλήρως την κοινωνία και ιδιαιτέρως τα φτωχότερα στρώματα, θα εντείνουν την οικονομική ύφεση, θα αναιρέσουν κάθε έννοια λαϊκής κυριαρχίας.

Κατανοούμε τις ασφυκτικές πιέσεις και τους εκβιασμούς που ασκήθηκαν στην ελληνική πλευρά, αλλά θεωρούμε ότι το **ΟΧΙ** στο δημοψήφισμα, έδινε τη δυνατότητα στην κυβέρνηση **να μην υποκύψει στα τελεσίγραφα** των δανειστών, να μην αποδεχθεί μέτρα που βρίσκονται στον αντίποδα της προσπάθειάς της για ανάκαμψη της κοινωνίας.

Συναδέλφισες, συνάδελφοι,

Το **ΣΕΚΕΣ** δημιουργήθηκε το 2012, σε συνθήκες μεγάλης ανάπτυξης των αγώνων των εργαζομένων ενάντια στις μνημονιακές πολιτικές των προηγούμενων κυβερνήσεων. Με συνέπεια αγωνίστηκε και συνέβαλε, στο μικρό ποσοστό που του αναλογεί, στην ανατροπή αυτών των κυβερνήσεων και στην προοπτική μιας διαφορετικής πολιτικής **προς όφελος της εργασίας και σε βάρος του κεφαλαίου.**

Από την πρώτη στιγμή διατυπώσαμε την άποψη πως τα μνημόνια, υπό την απειλή της χρεοκοπίας και της χρηματοδοτικής ασφυξίας, ήταν το πρόγραμμα του διεθνοποιημένου χρηματοπιστωτικού κεφαλαίου και των συστημικών δυνάμεων στην Ελλάδα. Στόχος τους, ήταν και παραμένει, η δομική οικονομική κρίση που ξεκίνησε το 2008, να ξεπεραστεί με μεγάλη υποτίμηση της αξίας της εργασίας, κατάργηση των εργασιακών δικαιωμάτων, εκποίηση του δημόσιου πλούτου, απαξίωση των δημόσιων αγαθών. Στρατηγικός τους στόχος η εμπέδωση ενός νέου αναπτυξιακού μοντέλου, με εργασιακό πρότυπο τον λευκό «κινέζο» εργάτη στην καρδιά της Ευρώπης.

Δυστυχώς οι εξελίξεις απέδειξαν την **ορθότητα** των ισχυρισμών μας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η **ΕΥΔΑΠ** με την απόφαση για το ξεπούλημά της, την παράδοση των υπηρεσιών της στο ιδιωτικό κεφάλαιο, την μεταφορά μεγάλου μέρους των αμοιβών των εργαζομένων μέσω των με-

ρισμάτων στα χρηματοκιβώτια των μετόχων και των δανειστών (ΤΑΙΠΕΔ), την αναπλήρωση του μόνιμου προσωπικού με ενοικιαζόμενους και απασχολούμενους σε εργολάβους.

Το τρίτο μνημόνιο που ψήφισε με μεγάλη πλειοψηφία προχτές η ελληνική Βουλή, δεν ξεφεύγει από την προγραμματική επιδίωξη της ελληνικής και ευρωπαϊκής αστικής τάξης. Η αντιπαράθεση ανάμεσα στο ευρώ και τη δραχμή, συσκοτίζει αυτή την κυρίαρχη αντίθεση και αποτελεί ζητούμενο αν μπορεί τελικά να λυθεί υπέρ των εργαζομένων με τους σημερινούς συσχετισμούς στους ευρωπαϊκούς θεσμούς.

Το ΣΕΚΕΣ συνεχίζει να αντιπαλεύει τα μνημόνια και σε κάθε πολιτική που τα υπηρετεί. **Διατηρεί ακέραια την ενωτική και αγωνιστική του πρόσκληση και στις νέες συνθήκες, ώστε να συνεχιστεί ο αγώνας για δημόσια ΕΥΔΑΠ στην υπηρεσία της κοινωνίας.**

Όχι στο όνομά μας...

Και μέσα στην αναμπουμπούλα του πραξικοπήματος των Βρυξελλών, το προεδρείο της Ομοσπονδίας, με ανακοίνωσή του διαπιστώνει ότι το τελευταίο εξάμηνο στην Ελλάδα διαλύθηκε η οικονομία(!), ότι τα μνημόνια φέρνουν δεινά στους εργαζόμενους (!), ότι εκποιείται η δημόσια περιουσία (!).

Οι πρόθυμοι απολογητές του «ΝΑΙ» στο δημοψήφισμα (μαζί με το μαύρο μέτωπο Γιουνκερ, Ντάισεμπλουμ, Σόιμπλε, ΣΕΒ, ΓΣΕΕ, καναλαρχών), ανακάλυψαν ως πούροι... Ευρωπαϊστάι, σχέδιο επιστροφής στο... Εθνικό νόμισμα, παραβλέποντας το γεγονός ότι οι Ευρωπαίοι εταίροι μας, έκλεισαν τις τράπεζες για να μην υπάρχει καθόλου νόμισμα μέχρι ο ελληνικός λαός συμμορφωθεί προς τας υποδείξεις,

Αλήθεια πως αντέχουν τόσο μεγάλη δόση ευρωπαϊκής... υποτέλειας;

Στην ανακοίνωση τους εκτός από το... ρεπορτάζ από τη συνάντησή της ΟΜΕ με τη νέα διοίκηση της ΕΥΔΑΠ, περιλαμβάνεται μια μέγιστη **ύβρις** σε ότι μπορεί να περιέχει η έννοια «συνδικαλιστική εκπροσώπηση εργαζομένων». Αντιγράφουμε:

«Εκπροσωπώντας του εργαζόμενους θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τον απερχόμενο Πρόεδρο κ. Α. Βαρθολομαίο για όλη του την προσφορά τόσο στην Εταιρεία όσο και στους εργαζόμενους».

Ευχαριστήρια ανακοίνωση για τον απελθόντα Διευθύνοντα θα μπορούσαν, ίσως, να εκδώσουν οι εταιρείες πληροφορικής ΒΥΤΕ και ΗΡΑC, οι εταιρείες του Μπόμπολα, το fund του Paulson, οι αντιπροσωπείες οχημάτων ΑΙGΛΟΝ και CΙΤRΟΕΝ ή τα γνωστά δικηγορικά γραφεία, που εισέπραξαν από την ΕΥΔΑΠ μόνο την τελευταία διετία 2013-2014 πολλές δεκάδες εκατομμύρια ευρώ.

Αλλά η Ομοσπονδία γιατί;

Δεν γνωρίζουμε την προσφορά του Α. Βαρθολομαίου στους διοικούντες την Ομοσπονδία (για να το γράφουν έτσι θα είναι), αλλά οι υπόλοιποι εργαζόμενοι επί θητείας του «επιτυχημένου μάνατζερ» είδαμε τα εισοδήματά μας να μειώνονται κατά 35%, τους οικονομικούς πόρους της ΕΥΔΑΠ να κατασπαταλούνται και την ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών της να φτάνει στο μάξιμουμ.

Όχι, λοιπόν, στο όνομά μας, οι ευχαριστίες σας συνάδελφοι της Ομοσπονδίας!

Για τα αναφερόμενα στην συνάντηση με τη νέα διοίκηση της ΕΥΔΑΠ σημειώνουμε τα παρακάτω:

- 1. Συλλογική Σύμβαση Εργασίας.** Τι διαπραγματεύεται αλήθεια η ηγεσία της ΟΜΕ, αφού δεν έχει καταθέσει συγκεκριμένη πρόταση; Η τακτική του παρελθόντος (η ΟΜΕ προσποιείται ότι διαπραγματεύεται και η διοίκηση προσποιείται ότι πιέζεται) δεν μπορεί να συνεχιστεί. Επαναφέρουμε την πρότασή μας **για κοινό πλαίσιο πρότασης για τη νέα ΣΣΕ**, σε επικοινωνία και με την σύμφωνη γνώμη των εργαζομένων.
- 2. Ιδιωτικοποίηση ΕΥΔΑΠ.** Ο αγώνας μας για να επιστρέψει στο Δημόσιο και το υπόλοιπο 27% που κατέχει το ΤΑΙΠΕΔ, δεν μπορεί να διεξαχθεί μόνο εντός ΕΥΔΑΠ, αλλά χρειάζεται να πάρει τη μέγιστη δημοσιότητα και να επιδιωχθεί η στήριξη της κοινωνίας και των φορέων της.

3. **Προσλήψεις Μόνιμου Προσωπικού.** Να αποτελέσει βασικό στόχο της φετινής διαπραγμάτευσης για ΣΣΕ, με τερματισμό της απασχόλησης ενοικιαζόμενων εργαζομένων και μέριμνα για την άμεση απεμπλοκή από τα χέρια των εργολάβων όλων των εργαζομένων που απασχολούνται σε αυτούς μέχρι την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού.
4. **Αποκομματικοποίηση και Αξιοκρατία.** Ναι σωστά διαβάσατε. Η Ομοσπονδία αποφάσισε για πρώτη φορά στην ιστορία της να ασχοληθεί με τις τοποθετήσεις των στελεχών στην ΕΥΔΑΠ. Λογικό. Ο θόρυβος από το τρίξιμο της καρέκλες κάποιων εκλεκτών της ΔΑΚΕ και ΠΑΣΚΕ, συναγωνίζεται σε ένταση την αγωνία τους για την πιθανή απώλεια ακάματων προνομίων. Αισθάνονται ότι μπορεί και να παρέλθουν οι καιροί όπου οι «αγγελικές» λίστες γίνονταν ασμένως αποδεκτές από τον «επιτυχημένο μάνατζερ», όπου το διαπλεκόμενο κατεστημένο κομματικών και συνδικαλιστικών στελεχών μαζί με τους Γενικούς, καταδίκασε δια της αιχμαλωσίας, την εξέλιξη και τοποθέτηση των στελεχών στην ΕΥΔΑΠ.
Αν η Ομοσπονδία επιθυμεί την αξιοκρατία, δεν έχει παρά να προτείνει την άμεση έναρξη συζήτησης για υλοποίηση ενός συστήματος αξιοκρατικής αξιολόγησης και ανάδειξης στελεχών. Αλλιώς θα παραμείνουν οι εμπνευστές της ανακοίνωσής της ΟΜΕ, απαξιωμένοι στην συνείδηση των εργαζόμενων για τις «αποδεδειγμένες γνώσεις και εμπειρία τους» στον εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό και ουδόλως για το διοικείν με επάρκεια και προς ωφελεία της ΕΥΔΑΠ.
5. **Θερινή απασχόληση φοιτητών.** Μετά την για πρώτη φορά αδιάβλητη πρόσληψη φοιτητών, καλό είναι η ΟΜΕ να μην επιμείνει στην πελατειακή της λογική. Αν κάτι πρέπει να αλλάξει είναι η εισαγωγή ενός ποσοστού με κοινωνικά κριτήρια.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΣΕΚΕΣ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΥΔΑΠ